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Prrogram kvuar;

oses crttc;

var a,b,c,d,x1,x2:xrecal;’
begin

write ('BEsemaTe Ko3ddMulessTE—")
readin(a,b,c)

d:=b*b—4*a*c’;

if d=—0 then

begin

xl:=(—bkb+sgrc(d)) ./ (2=z) :
writeldn (tax=—pF="_ =SV) s
end’;

if d>0 then

begin

xl:=(—b+sgrc(d))/  (2=a) :
xZ2:=(—-b-sgrtc(d))/ (2*a) >
writeln('x1=", x1)
writeln("'x2=", x2):
end’;

if d<O then
writeln ('xop: =1 =eT") 2

end.
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Finclude <conio.h>
Finclude <stdioc.h>
Finclude <math.h>
main ()

£

int a,b,c,d:>
Floalt=x1  x2=~

printf ("BEeomTe XOo3IIMMIIersETE \n") ;-
scanftf ("sdsdsd*™, &=, &k, &c) -
d=(b*b) — (a*a*c)

2T fd=—0)

{
==i1=(—b+=sgrc(d) )/ (2==) >
Printctf("xi=x2= Sf \\nn",.x1):
>

i r (Ad>0) {
xi1=(—b+sgrc(d) )/ (2=a2)
x=Z2=(—b—=grc(d) )/ (Z2=a)

AT

pPrintcE (" ml=-= ¥ \ " . x1) >
PEINDCE ("N RFf B x2) =
¥

if (d<0O)
Pprintf ("xop=er HEeT \n")

getch () -

retuarn O;

>
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‘ || -ﬂl ;Il program kwvur;
| npoeKTIKnaCCbII UTnanKaI [*] Cymma umcen [1].cpp| zzisafzf;, ST . -
#include <conio.h> begin
#include <stdio.h>
#include <math.h> write ('BBEemMTe KOo3ddMueHTE='):
main () readln(a,b,c):
{ d:=b*b-4*a*c;
int a,b,c,d; if d=0 then
float x1,x2; begin
printf ("Bseoure xos3duuexTH \n"); x1:=(-b+sqgrc(d))/ (2*a);
scanf ("$d%d3d", &a, &b, &c): writeln('x1=x2="', x1);
d=(b*b) - (4%a*c); end;
(|
| if (d==0) if d>0 then
“ { begin
x1=(-b+sqrt(d))/ (2*a): xl:=(-b+sqgrtc(d))/ (2*a):
printf ("xi=x2= %f \n",x1): x2:=(-b-sqrt(d))/ (2*%2):
} writeln('x1l=', x1);
writeln('x2="', x2):
if (d>0){ end:;
x1=(-b+sqgrt(d))/(2*a):
x2=(-b-sqgrt(d))/(2*a); if d<0 then
printf ("x1l= %f \n",x1); writeln('xop: 21 HeT'):
printf ("x2= 3£ \n",x2):;
} end.
if (d<0) I
printf ("xop=en =eT \n"):
getch(); ‘
return 0; M
}
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#include <iostream>
int main()
{
using namespace std;
int carrots;
cout << "How many carrots do you have?" << endl;
cin > carrots; // BBon C+t
cout << "Here are two more. ";
carrots = carrots + 2;
// cnemywowas CTPOKA BHMOJNHAET KOHKATEHAUMO BHBONA
cout << "Now you have" << carrots << " carrots." << endl;
return 0;
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Crpykrypa C-nporpaMmal

#/[lupekmuent npenpoueccopa // BkiroueHne OMOINOTEKN
using namespace std; // craHmapTHas 00J1acTh HMCH
Oobvaenenue pynkyuit (ux npomomunoas)
// onrcaHue III00aIbHBIX IEPEMEHHBIX U KOHCTAHT
int main(napamempuol)
{
// oTIKCaHUE JOKAJIbHBIX IEPEMEHHBIX U KOHCTAHT
// oneparopsl
return 0;

/

Onucanue pynkuui



ma QyHKUMN

int main() } 3aronosok QyHKLMM
({

Onpepenexue g
PyHKUM —{ OnepaTopsi

Teno dyHkuum

Y return 0;

. } Y
3asepwieHue

OyHKUMM

J

Onepartopbl — 370 Bbipaxexuns C++,
3aBepLUaeMble TOYKOW C 3anaTon



Ilpenpoueccop

BrinonHseT Ha0Op MHCTPYKIMK MEPE]T HA4aJIOM KOMITHISLIUA
porpaMmsbl. Bce TUPEKTUBBI MPEIPOLIECCOPA HAYUHAIOTCS C #.

#include

JlupekTrBa BkItoueHus (aisa. Mcrons3yeTcs s BbI3oBa (hailioB
BKJIFOUCHUM, COACPIKAIIUX ONMCAHUS OMOIMOTEUHBIX (PYHKIIHH.

#include <stdlib.h>

#include "menu.h"

Ecnn nmsa dpanna 3aknoyeHo B yrroBble CKObKM (<>), cunTtaeTcs,
YTO HYXXEH HEKUWN CTaHOaPTHbIW 3arofioBOYHbLIN dhaunn, u
KOMMOUNATOP ULLIET 3TOT pann B npeaonpeaereHHbIX MecTax.
(Cnocob onpegeneHns aTuxX MECT CUNbHO pa3nnyaeTcs angd
pasHbIX NnaTopm 1 peanusaumin.) IBoMHbIE KaBbl4YKM
O3Ha4aloT, YTO 3arofIOBOYHbIN (hann — NOfb30BaTENbCKUN, U €TI0
NOWUCK HAYMHAETCA C TOro Katanora, rge HaxoamuTCa UCXOOHbIV
TEKCT nporpamMmmei.



Ilpenpomeccop

#define

OnpeneneHue CUMBOJIMYECKOTO
0003HAYECHMS.

#define PI 3.14159



Onucanue nepeMeHHbIX

[lepeMeHHble, NCcnonb3yemble NPorpamMmMou,
OOJIMKHbI ObITb NpeaBapuUTEnbHO ONnUcaHsbl.

HauynHaeTca nmsa ¢ OykBbl UM CUMMBOISA
nogyepkmuBaHua " ", MOXeT coaepXxaTb
OyKBbI NATUHCKOro andpasuTta, Udpbl U 3HaAK
nogyepKknBaHuUA.

int i,j,k;

Bo3amoxXHa nHmumanmnsauma nepemMeHHbIX
npu onucaHunn: inti=_0;



Onucanue nepeMeHHbIX

[lepemMeHHble Lienoro Tuna: bool, char, short,
int, long

[lepemMeHHble ¢ nnaBatoLen ToUKou: float,
double, long double



CuMBOJILHBIC KOHCTAHTBI

COCTOSAT U3 CMMBOJS1a, 3aK1F04EHHOTIO B
OoAuVHapHbIe KaBbl4KK: 'a’, 'b', '0'. KOHCTaHTa
ABNAETCA UenbiM YNCNOM paBHbIM KOOy
cMBONa.

[1na BBOAa cneumanbHbIX CUMBOSOB
3ape3epBurpoBaHbI yrpasndaroLwmne
CUMBOJIbHbI€ KOHCTAHTbI.



CuMBOJILHBIC KOHCTAHTBI

\a 3BYKOBOW CUrHar

\b BO3BpaT Kypcopa Ha OfHYy NO3nULMI0

\f nepeBoa cTpaHuLbI

\n nepeBoa CTPOKK

\r BO3BparT KapeTKku

\t Tabynsauusa

\v BepTuKanbHasa Tabynaums

\\ obpaTHbIN crew

\' oaunHapHas kaBblyKa

\" [JBOWHAaZA KaBblyKa

\? 3Hak Bonpoca

\bbb rtobon cumeon, rae bbb - BOCbMEPUYHOE YNCIO
\xhh nto6own cumeon, rae hh - wecTHaguaTtepuyHoe Yncno



CTpoKkoBbIEe KOHCTAHTHI

[locnegoBaTenbHOCTb CUMBOJIOB,
3aKrnoyeHHad B ABOUHbIE KaBbl4KkU ("TeKcT"),
paccMaTpuBaETCs Kak TEKCTOBAsA KOHCTaHTA.
B C++ NpUHATO cymTaTb NPU3HAKOM KOHLLa
TekcTa cumBon '\0', KOTopbIn gobaBnseTcH
aBTOMaTu4vecku. Takmum obpasom, nobas
TEKCTOBasi KOHCTaHTa 3aHUMAaET B NaMATH
obnacTtb Ha 1 6anuT bosnblLue KonnyecTBa
CMMBOJIOB B NocriegoBaTeribHOCTH.

main_1



IlepeMeHHBIC-KOHCTAHTHI

const double Pl = 3.14;
const int NULL = 0;



Oneparopsl 4 onepanuu

onepauus npucBanBaHUS:
onepaH[ = Bblpa)KEHUE;

i=j+Kk;

MHOroKpaTHoOe npucesanBaHue
i=j=k=0;

i=2+(k=3);



ApupmMernyeckue onepamumn

Onepanust IMosicuenue

k3 YMHOXEHME

/ IeJieHMre

% OCTAaTOK OT IeJjieHMns (ImIs LIeJBIX)
+ CJIOXEHUE

- BEIUMTAHUE

byHkLMVS pPOW(X,n) omoepalud BO3BEIEeHMS B CTEIEHDb



IlpuBeaeHue THIOB

double avg, sum;
int n;

avg = sum/n;
double num = n;

inta=3,b=2;
double r = a/b;
1. (double)a — b6a3oBbIn onepaTtop kraccu4veckoro C.

2. double(a) — paclumpeHune a3bika, npeobpasoBaHmne
TMNa Kak PyHKUMA.

3. static_cast<double>(a) — coBpeMEHHbIN CTUIb.
double r = double(a)/b; //nony4um:r=1.5;



Onepanum ++ M --

* YBennyeHme ++ (increment)

* YMeHbLUEeHUE -- (decrement) 3Ha4YEHUS
nepemMeHHoOn Ha 1.

* NpeduKcHasa onepauud ++a; --a;
* MOCT(PUKCHAA onepauus a++; a--;
I=0;

j=++i; J/j=1,i=1

k=i-;, //k=1,i=0



KoMOMHHUpOBaHHbIE OllepPaAllMU

i+=j;  Jfi=i+];
i-:j,' //Izl-.ll
I'*zj,. //Izl*j,.
i/=j;  Ji=i/};
i%=j; J)i=i%];
i<<=j; Jfi=i<<j;
i>>=j;  Jfi=i>>];
| &=j; /i=i&j
il=j;  Ji=ilj;
in=j Ji=iNg;



Onepanuu OTHOIEHUSA

> bornbuwe (a>b)

>= 6ofnbWe Unu pasHo (a >= b)

< MeHbue (i<0)

<= MeHbWwe unu pasHo (i<=j)
== PaeHo (i == k)

I= He pasHO (ch I='y')



Jlornuyeckue oneparopbl

s M (i>ges(k-1)

| | VI (ch == "'y") || (ch == 'Y")

! HE (1 > 1)



Oneparopsl sa3bika C++

[IpocTON — 3aKaH4YMBAETCHA CUMBOJIOM «;»

CocTaBHOU — NMocrneaoBaTenbHOCTL B
dourypHbIx ckobkax { }



YciaoBHbIA oneparop if . . . else

CokpalleHHas dpopma:
if (mo2u4yeckoe 8bipakeHue) ornepamop;
[TonHasa dopma:

if (Mo2u4yeckoe s8bipakeHue) ornepamop 1;
else onepamop 2;

if(i&1)a=0;elsea=1;



YCI0BHBIN apU(pPMeTHYCCKUHA
onmeparop

(ycriosue)? ebipa)xkeHue 1 : 8blpa)xKeHue 2;
a=(i&1)?0:1;



Oneparopnl HUKIIA

1. Uukn c npeaycnoBuem while
while (nmoau4vyeckoe 8bipakeHue) oriepamop;

OnepaTtop BbINOMHAETCS A0 TeX Nop, Noka
fiorm4yeckoe BblpakeHne NCTUHHO. Ecnu
yCIOBME cpa3sy He BbINOHAETCS, onepaTop
HW pa3y He BbINONHUTCA. Hanpumep:

a=1=0;
while(i < n) a += ++i;



Oneparopnl HUKIIA

2. Llukn c noctycnoBuem do - while
do

ornepamop;

while (nmoau4yeckoe 8bipakeHue);

OnepaTtop BbINOMHAETCA NoKa JIormn4eckoe
BblpaXkeHne UCTUHHO. OnepaTtop OyAeT BbIMNOSHEH
XOTS Obl OgMH pas.

s=i=0;
do

S += ++i;
while(i < n);



Oneparopnl HUKIIA

3. LUukn for

for(Hay_ycmaHoeku; Jlo2_ebipaxkeHue;
[pupawieHue _nepemMeHHbIX) oriepamop;

for(i=0,s=0.0;i<n;i++) s += x[i];
B onepaTtope uukna MoryT OTCyTCTBOBaATb
BCe Tpu BblpaxxeHud for(;;) {...}



BcmoMmorareabHbIE OIePaToOpPhI:
break, continue

Mcnonb3yoTca B onepaTtopax LMKIa, a ornepaTtop
break 1 B nepeknto4varene switch.

char ch;

cout << " Enter number from 1 up to 9, O - the end\n";
for (;;)

{

cin >> ch;

if (ch<'0" || ch>"9’) continue;

if (ch =="0') break;

/



Ilepekirouareib switch

switch (apugmemudeckoe 8bipakeHue)

{
case KOHCmaHma_1 : oriepamopsbl_1;
case KOHCmMaHma_n : ornepamopabl_n;
default : onepamopsbl;

}

switch (ch)

{

case '+':c=a + b; break;
case -': c=a - b; break;
default : c = 0;

}

main_3



